



新华社北京2月7日电 春节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等党和国家领导人分别看望或委托有关方面负责同志看望了胡锦涛、朱镕基、李瑞环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、栗战书、汪洋、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、王岐山、张高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、许其亮、孙春兰、李建国、范长龙、

孟建柱、郭金龙、王晨、刘鹤、杨洁篪、杨晓渡、陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭鹏、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌云其木格、华建敏、陈至立、司马义·铁力瓦力地、蒋树声、王胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、张宝文、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万全、赵克志、韩抒滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启立、王忠禹、李贵鲜、郝

建秀、徐匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、马培华、刘晓峰、王钦敏、张庆黎、刘奇葆、董建华、万钢、卢展工、王正伟、马飏、陈曙光、杨传堂、李斌、汪永清、辜胜阻、刘新成等老同志,向他们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们新春愉快、健康长寿。(下转第9版)

## 习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福



2月7日,习近平、王沪宁、蔡奇、丁薛祥等在北京人民大会堂同党外人士欢聚一堂,共迎佳节。(新华社发)

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,刚刚过去的2023年,面对严峻复杂形势和多重困难挑战,以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩、统揽全局,团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏,踔厉奋发、勇毅前行,中国式现代化迈出坚实步伐,新时代中国日新月异,伟大梦想正一步步靠近。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德、团结奋斗,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2023年很不平凡。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,全面贯彻中共二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,顶住外部压力,克服内部困难,全力推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标,开局平稳,亮点纷呈。我们有针对性地破解难题,扎实推进高质量发展,推动我国经济总体回升向好,全年经济总量超过126万亿元,就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制,科技创新实现新突破,促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国-中亚峰会,推动金砖国家扩员,中国特色

大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害,成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出,过去一年,各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,抓住纪念中共中央发布“五一一口号”75周年契机,深化政治交接,不断增强多党合作的思想政治共识。大家坚持围绕中心、服务大局,聚焦推进中国式现代化进程中的重点、难点问题建言献策,在服务经济社会发展方面取得了新的成效。全国工商联积极配合有关部门和地方落实促进民营经济高质量发展的政策,为促进非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长做了大量工作。(下转第9版)

## 省委省政府举行2024年春节团拜会

王蒙徽讲话 王忠林主持 孙伟 诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、李源)2月7日上午,省委、省政府举行2024年春节团拜会。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽出席并讲话。

省委副书记、省长王忠林主持团拜会。省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席团拜会。

王蒙徽代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向全省广大工人、农民、知识分子、各级干部和离退休老同志,向驻鄂解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员,向各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体,向中央在鄂单位、在鄂企业、在鄂媒体、在鄂高校,向湖北籍港澳台同胞和海外侨胞,向支持湖北改革发展的社会各界人士,致以新春祝福和良好祝愿。

王蒙徽说,刚刚过去的2023年,是全面贯彻党的二十大精神、刚刚过去的2023年,我们深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,牢记嘱托、感恩奋进,全省经济发展稳中有进,社会大局安定有序,政治生态风清气正。我们扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,以实施长江经济带发展战略统领各项工作,着力推进以流域综合治理为基础的四化同步发展,建设全国构建新发展格局先行区迈出新步伐,取得新进展。我们坚持强信心、扩内需、稳增长,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,高质量发展取得新成效,实现新突破。我们坚持推改革、抓试点、建机制,着力建立完善推动高质量发展的体制机制和政策体系,转型发展汇聚新动力、激发新活力。我们坚持守初心、办实事、惠民生,组织群众、发动群众共建共治共享,共同建设美好家园,民生福祉得到新改善、实现新提升。我们坚持强党性、正党风、严党纪,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,在新时代新征程上彰显新担当、展现新作为。

王蒙徽说,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要更加自觉坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要更加自觉坚定推进中国式现代化这个最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,全面推进以流域综合治理为基础的四化同步发展。要更加自觉坚定践行造福人民的政绩观,以良好环境与幸福生活共同缔造为载体,深化党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动。(下转第9版)

## 王忠林走访慰问长江水利委员会和三峡集团

湖北日报讯(记者杨念明)按照省委、省政府统一安排,2月7日下午,省委副书记、省长王忠林到水利部长江水利委员会、中国长江三峡集团有限公司走访,看望慰问干部职工并致以新春祝福。

在长江委,王忠林与长江委主任刘冬顺座谈交流,向长江委对湖北经济社会发展所作贡献表示感谢。他说,过去一年,长江委深入贯彻习近平总书记治水重要论述,切实履行流域管理职责,统筹推进水

灾害防治、水资源节约、水生态保护修复、水环境治理,水旱灾害防御有力有效,长江大保护持续深化,重大水利工程加快建设,有力助推了流域经济社会发展。希望长江委一如既往地关心支持湖北,共同扛牢防汛抗旱政治责任,携手推进长江大保护,守牢流域安全底线,支持“荆楚安澜”现代水网建设,推动三峡水运新通道、荆汉运河等重大项目加快建设,更好助力湖北先行区建设和高质量发展。(下转第3版)

## 诸葛宇杰走访慰问困难职工困难群众

湖北日报讯(记者李婷)根据省委统一安排,在春节佳节即将到来之际,2月7日下午,省委副书记诸葛宇杰在武汉市走访慰问困难职工、困难群众,为他们送上新春的问候和美好祝福。

江岸区二七街道安保员王云峰,患有慢性疾病,正在小区附近某医院住院治疗。诸葛宇杰前往医院看望王云峰,关切询问其病情、治疗情况和帮扶政策落实情况,鼓励其坚定信心、

积极治疗,在党委政府的关心帮助下,克服困难,乐观面对生活。他叮嘱有关部门要始终把困难群众的冷暖放在心上,用心用情做好困难救助工作,加大服务帮扶力度,确保各项民生服务保障措施落到实处,切实把党和政府的温暖送到困难群众心坎上。

武昌区水果湖街道居民楚游,重残无业,由母亲照顾其生活起居,两人仅靠母亲的微薄退休金和社区帮扶维持生活。(下转第3版)

## 全力打好打赢低温雨雪冰冻灾害应对处置攻坚战

武汉铁路恢复运输秩序



2月7日,一列和谐号动车满载着乘客从汉口站驶离。当日,武汉三大火车站秩序井然,共始发列车516列。(湖北日报全媒体记者 任勇 通讯员 宋萍 席珊珊 摄)

天河机场全面恢复正常运行



2月7日,在武汉天河机场航站楼内,旅客有序值机。当日,武汉天河机场双跑道道面通航,航班运行已全面恢复。(湖北日报全媒体记者 倪娜 通讯员 杨永勇 摄)

相关报道>>>第4.5版

各位代表:  
现在,我代表省人民政府向大会报告工作,请予审议,并请省政协委员提出意见。

## 政府工作报告

——2024年1月30日在湖北省第十四届人民代表大会第二次会议上

省长 王忠林

### 一、2023年工作回顾

2023年是全面贯彻党的二十大精神、也是三年新冠疫情防控转段后加快恢复发展的重要一年。一年来,面对复杂多变的外部环境,面对交织叠加的风险挑战,全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,锚定建设全国构建新发展格局先行区的目标定位,在省委坚强领导下,栉风沐雨、砥砺前行,胜利完成省十四届人大一次会议确定的目标任务,交出了难中求成、竞进有为的高质量发展新答卷。

——经济运行持续向好。主要指标高于全国、领先中部,地区生产总值达到55803亿元,增长6%,高于全国0.8个百分点,在经济大省中增速第1,

在中部地区增速第1;固定资产投资增长5%,社会消费品零售总额增长8.5%,一般公共预算收入增长12.5%,分别高于全国2个、1.3个、6.1个百分点,均为中部第1;规模以上工业增加值增长5.6%,高于全国1个百分点,中部第2。粮食稳产丰收,产量达到555.4亿斤,实现面积、单产、总产“三增”。我省经济加速修复,整体回升,焕发出蓬勃生机活力。

——动能转换持续加快。“51020”现代产业集群加速崛起,营业收入过千亿元的产业达到17个,“光芯屏端网”达到8470亿元,汽车制造与服务达到

8520亿元,大健康达到8810亿元,加快迈向万亿级。传统产业加速转型,工业技改投资增长7.6%、高于全国2.9个百分点,化工、有色、电气等行业增加值增长均超过20%。新兴产业加速壮大,5大优势产业突破性发展,数字经济增加值占GDP比重提高到47%,软件产业占中部六省的44%,国家创新型产业集群达到16家、全国第3,国家级专精特新企业达到678家,中部第1,5家企业入选国家工业母机链主企业、全国第2,30家企业入选国家级5G工厂名录、全国第3。我省产业加速迈

向中高端,发展新动能澎湃奔涌。

——科创优势持续提升。创新实力更加强劲,武汉具有全国影响力的科技创新中心加快建设,以汉江国家实验室为龙头的战略科技力量矩阵基本形成,新晋5位两院院士,总数达到81位、全国第4,4个人、2个团队获得国家卓越工程师奖,数量全国第5,已建在建国家重大科技基础设施达到163家、全国第4,全国首个“科普+科创”论坛东湖论坛成功举办,全国首个国家级光电子产业知识产权运营中心

落户湖北。创新主体不断壮大,新型研发机构达到477家、全国第2,国家级科技企业孵化器达到84家、全国第5,高新技术企业达到2.5万家、增长24%,科技型中小企业达到3.5万家、增长47%,新增国家技术创新示范企业7家、全国第1。创新成果加快转化,全球首个人体肺部气体多核磁共振成像系统获批上市,全球首颗智能遥感科学实验卫星成功发射,长江存储闪存芯片世界领先,成为半导体领域“国之重器”,全省技术合同成交额达到4860亿元、增长59.8%,科技成果省内转化

率提高到65.2%。科技创新成为驱动发展的强引擎,我省在全国创新版图中的战略地位更加凸显。

——基础支撑持续增强。区域发展整体跃升,三大都市圈竞相发展,武汉总量迈上2万亿台阶,襄阳、宜昌分别位居中部非省会城市第1、第2,8个全国百强县位次普遍前移,城市梯次发展格局进一步优化。项目投资压舱顶梁,全年实施亿元以上项目1.51万个,其中十亿级项目1207个、百亿级项目136个,均创历史新高;民间投资增长3%,高于全国3.4个百分点;工业投资增长10%,对全省投资增长贡献率达到66.5%。枢纽地位更加突出,亚洲最大的专业货运机场花湖机场全面运行,开通国际国内货运航线61条,货运量达到28万吨,打通内陆开放“空中出海口”;超米字形高速铁路网加快形成,拟在建里程数和投资额均居全国第1;中欧班列(武汉)开行突破1000列,增长64.7%;万吨巨轮直达武汉,武汉港集装箱吞吐量长江中上游第1。(下转第2版)